EXO D’ORAUX.

ARTS 91 Variations de f(x) = xe™. Montrer qu’il existe une seule et unique solution a I’équation
f(x) =-1, et qu’elle se trouve entre —1 et —0,5.

ARTS 91 Résoudre 1’équa diff :y’’-4y = 4e™. Calculer J.X2 sin 2xdx .
ARTS 91 Développement en série entiere de cosx.chx. Calcul de J. o dx .
+X
I 1T 0 1 00
NE93 Soit A={0 1 1|etlI=|0 1 O] etB=A-L Calculer B". En déduire A".
0 0 1 0 0 1
11 Ux 1
IE 93 x>0 ; Montrer que '[ > dt = J‘ 3 dt.
I+t bol+t
IIE 93 Trouver toutes les matrices carrées 2-2 telles que A = A% ligl x—x’ In(1+1/x).
n n
ENSEA93  Soit v, = »_.ch(a+pb) et w, =Y sh(a+pb).
p=0 p=0
Calculer v, et w, ; puis Z pch(a+pb).
p=0
1000
ENSEA 93 Conditions sur a,b,c,d,e,f pour que |, ; (2) 2 soit diagonalisable.
c e f 2
n!
ENSEA 93 Rayon de la série —an . Résoudre 1’équation (1+iz)" = (1-iz)".
n
: réqua diff : (<4 2)y7-v-1 = _(sinx |
ENSEA 93 Résoudre sur ]-2,+o0[ 1’équa diff : (x+2)y’-y-1=0. Calculer 1ijm .
0 X
ENSEA 93 Trouver les z tels que les points d’affixe z, i, et iz soient alignés.
Qu’est ce qu’une similitude ? centre ? angle ? rapport ?
n—l|
coskx X
ENSEA 93 Calculer Z—k ) Calculer | ——dx ..
i (cosx) cos” X
1
ENSEA 93 Calculer J-de . Résoudre I’équation : (z-i)" = (z+i)’.
a —X
ARTS 93 Résoudre I’équa diff (x*-4)y’+xy = 4. Trouver les z tels que z = [|z|,n/4] et |z]* = 4Re(z).
1
x=1+ t_2
Etude de la courbe paramétrée 1 Calcul de J-\/ 1-xdx .
y=1+-
t
LR ) — AX(v2. ' . ' 2 12 _ 2 12
y -2y’ 2y = e (x*+1). Montrer que Vz,z'€ C:|z+z| +|z-Z| = 2(|Z| +Z| )
2
1+t

1
5 - Calcul de | —dx.
2t chx

1+t

Etude de la courbe paramétrée :

y



|2-3 3] 2
ARTS 93 Trouver les complexes z tels que =1.  Trouver les complexes z tels que =—.
|2-5] |z-5| 2
Etude de la polaire p =a(l+cosf). Résoudre y’’-4y’+3y = 6x+1+4e*+7¢™.

IIE 94 Soit E un e. v. sur R et p un endomorphisme de E. On dit que p est un projecteur ssi p = pop.
Montrer que si p est un projecteur, alors Id —p est un projecteur.
Montrer que Ker(p) = Im (Id-p) et que Ker(Id-p) = Im(p).
Montrer que Ker(p) et Im(p) sont supplémentaires.

1 e -1 .
IIE 94 Calculer lim— ln[ ] : Calculer Z kC: .
+00 X X =0

X
Montrer que VX >0, 1 <In(x+1)<x.
X+

. / 1 1
IE 94 Soitu=letu, 6 = un2 +2—n . Montrer que Vn,u, >1. Montrerque 0<u_,, —u, < ol

n
1
En déduire que u, <1+ Z—k . Montrer que la suite de terme général u, converge.
k=2
a—b—c 2a 2a
2b  b-c-a 2b |,
2¢ 2¢ c—a—b

1IE 94 Calcul de D=

ENSEA 94 Résoudre sans calculatrice : argshx +argth(l/3)=argch(5/4).
Ix ; argshx = ln(er\/x2 +1) et argchx = ln(x+\/x2 —1) )

-X
x+7m/2sur]|—x,0]
f(x)=
m/2—xsur |0, 7]

1
(Indications : arg thx = 5 In

ENSEA 94 et fest 27T -périodique. Développer f en série de Fourier.

Equivalent en +oo0 de X [1 + lj —ex’In (1 + lj .
X X

Quelle est la dérivée n“™ de la fonction —;

x> +1

Nature de la série de terme général e — (1 + l) ;
n
1 (1I-x)tpour0<x <t
ENSEAO4  (B): y(x) = A[ G(x,0)y(t)dt oa G(x,1)= (1 6% pour £ <x <1

Ramener 1’équation (E) & une équa diff du 2™ ordre.
La résoudre ; (On discutera suivant les valeurs de A.) ; Puis déterminer les constantes lorsque y(0) = y(1) =0.

ENSEA 95 (E) y'(1- x?)— Xy = 3x2\1—-x%x2. Résoudre (E). 2 Trouver la solution y; telle que

y1(0) = 0. Trouver la solution de (E) telle que y»(0) = 1. DL de y, ety, a ’ordre 4 en 0.
S 1 — 1 1
ENSEA 95 Nature de la série 23—1) ; puis de la série Z |:3—p - —3p:| .
n=2 (n - 1) n=2 (n - 1) n
(x=17 —(x+1y (x=1)" —(x+1)"

Réduire en éléments simples la fraction I =

=1y +(x+1y T T xS (x4 1)



2
ENSEA 95 Résoudre I’équa diff y'= (Zj + Y +1

X X
) +o0 _1 n XZn
DL a l'ordre 2 en 0 de (1+sinx)"*. Rayon et calcul de ZL .
o 2n(2n—1)
f= /4 sur [0, ], impaire, 2n-périodique. Développer f en série de Fourier.
D"
En déduire la valeur de z )
2n+1
dt _
ENSEA 96 I, = IW . Relation de récurrence entre I, et I,:1. Calculer I, et en déduire 1.

ENSEA 97 (LECLERE)

[ lim——;lim——; lim ——. f(x,y)=——. Calculer ﬁ(ﬁj o 2
x—0 X+y y—0 X+y (x,y)—)(O,O)X+y X+y ay 6X 6X ay

Intégrer I’équa diff : y’’-2y’+(1-a%)y = xe"™ ou a est positifet k e R .

ENSEA 97 (PENIDON)
&(nn+1) Y -
Etude de la série Z M -1] ovaxeR. Calcul de j —de .
=\ Inn OV1+x

Rayon de Zlnnxn et Z(ij .
n+l

T . T
IIE 97 (JEANNIARD) Racines de \/§ +1 ; en déduire la valeur de COSE et SIn —.

12
< COSNX
1IE 97 (MIMPHIR) Calcul de ) —
n=0
1 a b
A =|a -1 0| Trouveraetb pour que —1 soit racine double. Avec ces valeurs, A estelle diagonalisable ?
b 0 2
Douai 98 (BOUHEY)
3 Vxel[0,7]
Série de Fourier de f(X) = , 27 périodique.
0 Vxelr,2n[
o’f o’f o’f u=x+4
—-3 +2— =0 (B). Y F(u,v) = f(x.y).
ox® oxdy oy V=X+py

Trouver A et w pour que 1’équation (E) se transforme en : = (. Résoudre (E).

ouov



Ales 98 (BOUHEY)
Convergence de la série de terme général u, = %/ n’+an— \/ n>+3 avec acR.
4 1

1

y=>0
Calculer'UD(X'FY)dedY avecD:{1<X2+y2<4. BA=|1 4 1
B - 1 1 4

Albi 98 (BOUHEY)
E est I’ensemble des applications continues de [0, n] dans R . ¢(f,g) = Jj f(t)g(t)dt.

Montrer que ¢ est un produit scalaire. Trouver une base orthonormée de Vect(cos,sin).
., y=0
calculer ” (x"+y")dxdy avec D: R 5
D (x-1)"+y <1
IIE 98 (MICHEA)
. sin X a sina ra
Variations de f(x) = sur [0, 7/2]. 0<a<b<n/2. Montrer que — < —— < —.
b sinb 2b
Résoudre sur ]0,+oo[ 1’équa diff xy’-(x+1)y+e*(x*+1) = 0.

Epreuve d’informatique : algorithme & donner en langage C.
définition de divers mots techniques. (thin lan, waw, systéme d’exploitation, Pascal, C, meri)

IIE 98 (PACOTTE)
»  n(n+1)2n+1)

5 -4
C:(4 3J=A+I.CalculerC“. Montrerque ?+2*+---+n p

Etudier et tracer f(x) = X~/3 —X . Calcul de I’aire comprise entre f(x) et x>0.
@ Cours : dérivée de chx ; de arctanx ; DL de sinx en 0 a I’ordre 3.

ATS 98 (LECLERE)

bn
1+ij a,beR".
n

Calculer la limite, si elle existe, de la suite définie par : u = (

Calculer la dérivée de (x+1)" de 2 fagons différentes. En déduire que Z kCE 2 =n3"",
k=0

q X 4 -3 9)\(x 1
B Résoudre le systéme " yi=|-3 4 -9||y|+|t
z 3 -3 10)\z t

ATS 98 (GAGNARD)
logn
—— . (Si o>1, on pourra poser o= 1+f)

Convergence de la série de terme général :u, = .
na
1 4" 2 i o
P (x)=— - [(x -1) } ) a. Montrer que deg(P,)=n. b. P,(1) =1 ; (indic :
2"n!dx

1
récurrence a laide de (x*-1)" = (x*-1)™'(x*1). ) (c. J. an (X)Xk =0, Vn <k (faux en général, n=11) )



ATS 98 (GEORGES)

. Ly
Série de terme général u_=e — (1 + —) .

n
P(X) de degré 3 admet 3 racines différentes a,b, et c. P’(X) admet 2 racines a et 3.
P'(X) _ 1 1 1
a. Décomposer en éléments simples. b. montrer que + + =0.
P(X) a—a a-b a-c
ATS 98 (MANIAS)
2
x+1 o
Dl al’ordre 3 en +oo de . Etudier la convergence de J-+ © dx -
X+2 0 x

ATS 98 (BOUHEY)

D"
Etude de la série de terme général z In [1 + ) ] .

a

n

Calcul de 1+2cosx+2cos2x+...+2cosnx

R*[X]— R’[X] 5
f . Quelle est la matrice de f dans la base canonique de R°[X] ?
P(X)— P(X+1)
e  Albi 99 (ROBERT)
b 6
I y dx a,b e R ; existence et calcul.
a x'—4

R—->R
Soit la fonction f ~
x> e In(l+e")

t o0
a. Montrer que In(1+t) > 1ot sur R*™*. b. Etudier les variations de f. c. Nature de la série z f(n).
+ 0
+o e +o0
d. Nature de .[o f(x)dx. e. Montrer que 1—f'— 1 =f(x) f Calculer jo f(x)dx .
+e’

Ales 99 (ROBERT)
Résoudre sur ]-1,1[ ’équa diff (x>-1)y’’+xy’-y+2x=0 en effectuant le changement de variable x=sint,

pour te]-n/2, ©.2[. (On posera y(x)=z(t)=y(sint). Exprimer z’, z’* , puis résoudre.)

P calculer Uw/4—X2 —y*dxdy sur D= {(X,y) eR*/x*+y* < 3}

ATS 99 (ROBERT)
{Xn = anl + Ynfl X0 = 1
YH = Yn—l _Xn—l YO = O

Montrer que z, est une suite géométrique. Trouver sa raison.

z, =X, + iyn . Calculer z, 1, 25, 73, Zas.

ATS 99 (DAUGE)

1/x 1/x \*
. a+b
Calculer lim (Tj (a,b>0).

X—>+00

Résoudre (1+sin’x)y’-ycosx = 0.



ATS 99 (HOUBERDON)

I 1] Soit S(x) = Z n cos(n . Nature de S(0) et S(n).

4 1
Soit A = (1 4} . Calculer A". Exemples d’utilisation de A" ? Application physique ?

ATS 99 (THEVENOT)

n

X

lim dx.  [2lRayon et valeur de S(x) =
In—>+w0x—2 2 ( ;1+2+3+ +n

e Albi 2000(PERRET Xavier)

R” —> R
i x cOst i
Soit T N J‘3 di signe de f(n/6) et f(1/2).
P Montrer que pour x € 10,+o[, [F(x)| < Ln3
x t/2
Bl a-Montrer que Ln3 —f(x) = 2[3 Smt/d . b-Montrer que 0 < Ln3 —f(x) <2x°.

@ Définir f par continuité en 0. calculer @ Représenter f au voisinage de 0.

e  Concours ATS 2000(DUMESNIL Frédéric)
27(z—1D)° +(z+1)° =0

1 1

f(x) = m T Montrer que la fonction est prolongeable par continuité en 0.

Est-elle dérivable en 0 ?

e Concours ATS 2000(TISSERAND Antoine)

X'(t)=X(1)+3Y(t)+2
Y'(t)=X(1)-Y(t)-]

1 3
Soit A = (1 1) . Calculer les valeurs propres de A.

Résoudre le systeme.

e Concours ATS 2000(DE AMORIM Christophe)
©In(1+t*
(14t

convergence de I’intégrale J;)

Soit la matrice A =| 1 0  —1|. Calculer det(A), bases de ker(f) et de Im(f). Est-ce un

projecteur ?
e Concours ATS 2000(PHILIPPON Renaud)

toul d J-l/a xIlnx
calcul de 5 ax
a (1+x%)’

Etudier la série de terme général ¢y =

1+(=1)"n

1+n



e Concours ATS 2000(PARISOT Mélanie)

IJ- tan x

1+cosx

lim tan x""**

x—r/4

(exo supplémentaire) arctan x = arctan y + C ; Chercher y.

e  MINES 2001 (DUPOND et MANIGAND)
L’oral des Mines est un écrit cette année pour les math et la physique. Il y a 9 petits exos a traiter en 1 heure :

- 2n
Existence et calcul de § te”'dt. Rayon de X proba Fourier
0 on
1" sin X —X COS X
CV de Z& @ calcul de la limite en 0 de —————
n“ X
R*> >R’ 2
f‘Rz —>RestC? g F=fog. Calculer O'F

(r,0) > (rcos@,rsinf)

On donne 3 points. Ecrire 1’équation cartésienne du plan passant par ces 3 points.

e  Concours ATS-ENSAIT 2001 (DIANA Olivier)
Dériver n fois (x +1)" Inx . Diagonalisation d’une matrice 4-4 avec transformation des colonnes.

e Concours ATS 2001 (MANIGAND Alexandre)

-"t" .
[1] Rayon et valeur de Z () Equa diff sin x.y'-3cosx.y =

. xel[0,7/2
= (2n+1)! cos’ X pott [ ]

e Concours ATS 2001 (DUPOND Stéphane)

chx+chy=a
Résoudre le systéme .
shx +shy =b

Résoudre I’équa diff 2x°y"+xy'—3y =0 sachant que 1/x est solution.

e  Concours ATS 2001 (DANGUILLAUME Sébastien)
2

o0 1
I 1| Nature et valeur de la série

e A ]
L(P(X)) = (X* +3)P(X) —nXP(X) dans R [X].Endomorphisme ? Noyau ? Quand L est-il un

automorphisme ?

e Concours ATS 2001 (YERLES Romain)

u, = 7 k(e + 1)1 . Calcul de Zuk , puis convergence de la série.
cos (j cos (j :
k k+1
1

Equa diff sin X.y'-3cosx.y =

5— - Solutions et solution pour y=0 et x=n/4.
COoS X



Concours ATS 2001 (PARIS Mickael)
fe)=¢,

Soit f I’endomorphisme défini par : 4 f(e,) =¢, + ¢, +¢€, ou B=(e,,e,,e;) estlabase canonique
f(e;)=—e, —¢,

de R3. Trouver la matrice de f dans la base B. Trouver les bases de Kerf et Imf.

X
Soit g de R dans R une fonction deux fois dérivable, et si x est nonnul : f(X,y) =g (—j .
y

. o’f of
Trouver les fonctions g telles que 8_2 +—=0.
X

oy’
Concours ATS 2001 (PILOT Emmanuel)

xX*y"+4xy'+(2-x)y =1. Résoudre avec les séries entiéres. Rayon de convergence ?  y(x) ?
(1+iz/n)" =(1-iz/n)". Résoudre dans C .

Concours ATS 2001 (GUIOT Nicolas)

1
Caleuler I, = J. x" In” xdx en fonction de n et p.
» o

Développer en série de Fourier : f(t) =1 entre O et @ et f(t) = 0 enter & et 2.

XSk
Nature et calcul de z .
o 2p+1

Concours ATS 2001 (PONE Christophe)
k=n
Calculer Z (=1)* cos(a +kb) .

k=1

1 dx
2| F(a) = .a] existence b] calcul de F(0) c]calculer F(a) a I’aide du changement de
(a) IO EETR ] 0) c] (a) g
variable : /(1 —x)(1+ax) = t(1+ax) d] continuité et dérivabilité de F(a) en 0.

ATS 2002 (DUPUIS Nicolas)
A T’aide d’une dérivée, calculer z kC: , puis z kZC: .
k=0 k=0

x'=x+3y+2

Résoudre le systéme :
y'=x-y-l



